

不到一个月已发生3起 美国枪支再“闯祸”

德州枪击案致3死4伤

本报综合消息 美国德克萨斯农工大学附近8月13日下午发生一起枪击案,造成3死4伤,死者包括一名警察。嫌犯在被警方击中后被逮捕,随后重伤身亡。这是美国不到一个月时间发生的第3起重大枪击案,前两起为奥罗拉影院枪击案和威斯康辛锡克教寺庙枪击案。

据美国有线新闻网报道,枪击事件发生在当地时间下午12时10分左右。一名警察在前往德克萨斯

农工大学附近一处居所下达“驱逐通知”令时遭枪击身亡。有目击者说,枪声分两次,前后相差10多分钟。第二次枪击发生在执法人员接到报警前往现场时,双方爆发枪战,嫌犯也被击中。警方称,枪手是从一处住房内使用自动武器对外射击。

德克萨斯农工大学学院站警察局行政助理麦考拉姆随后透露,牺牲的警察为布莱恩·巴赫曼。巴赫曼今年41岁,自从1993年就是布拉佐

斯县副警长。麦考拉姆表示,巴赫曼是这个社区的支柱人物,“每个人都为失去他感到极度伤心。”此外,一名65岁的男性平民也在枪击中丧生,据称他是“旁观者”。

警方没有透露嫌犯的身份,只是表示他是一名30多岁的男子。学院站警察局女发言人希顿说,3名执法人员在和嫌犯的枪战中受伤,其中一人腿部被击中,正入院治疗。此外,一名55岁的女性平民也被击

中,目前正在进行手术。由于案发现场离德克萨斯农工大学只有一个街区,该大学在12时30分左右发出警告,称一名枪击嫌犯出现在大学足球场附近,校方通知居民和学生尽快撤离。警方已对枪击事件的原因展开调查。

另据报道,托马斯·卡佛的母亲琳达·威弗说,凶手是他的儿子,卡佛收集了大量的武器。

(徐东海)

独立调查委员会:政府办公楼前道路未封闭给了罪犯机会

挪威奥斯陆爆炸本可避免

据新华社电 挪威调查人员8月13日提交导致77人遇难的去年7月22日首都奥斯陆爆炸和于特岛枪击调查报告。他们认为当局本可阻止凶徒安德斯·贝林·布雷维克制造爆炸袭击,而且还能在他制造枪击案时更快抓住他。

律师亚历山德拉·贝克·焦尔夫领衔的独立调查委员会13日向挪威首相延斯·斯托尔滕贝格提交一份近500页的调查报告。

政府办公大楼几年前被认为

存在安全风险。按照安全建议,大楼门前道路应当封闭交通,但政府部门没有采取任何措施。布雷维克因而得以将一辆载有大约950公斤炸药的小型卡车停在首相办公室所在的17层建筑旁边发动爆炸袭击。

另外,安全机构可能在袭击发生几个月前就发现布雷维克购买可疑物品,但没有把他列入监控名单。

布雷维克一人制造两起致命案

件,直到他在于特岛被捕,前后超过3个小时。一名目击爆炸案人员将对布雷维克外形和汽车的描述发送给警方,但迟迟没能散发给现场警察;警方应自动激活应对多重袭击模式,但领导薄弱、组织杂乱致使拖延;军方没有立即得到通知,警方无法找到直升机和船,以便运送特警前往于特岛……

于特岛枪击持续大约1小时15分钟。为登上这座距离湖岸仅600米的小岛,警方花费35分钟,才

把特警队送到岛上。调查委员会认为,如果遵守正确应对措施,警方登岛时间可以提前12分钟,可能不会死那么多人。

调查委员会提出31项建议,内容涉及限制获得半自动武器渠道、改进警方直升机容量等。“下次危机将会来临,我们必须行动迅速。”贝克·焦尔夫说。

在调查报告发布之后,首相斯托尔滕贝格说,他对情报机构和警方失误负最终责任。

登独岛期间表达强烈不满

李明博要日本对殖民统治真诚道歉

韩国总统府官员8月13日说,总统李明博10日登临独岛(日本称“竹岛”)期间说,日本没有为平复因殖民统治带给韩国民众的负面情绪作出足够努力,日本理应真诚道歉。

韩国愤恨未排解

李明博10日搭乘直升机登临独岛,成为首次登上这座韩日争议岛屿的韩国在任总统。随行的总统府高级官员说,李明博登岛期间向日本表达强烈不满。

“日本发动一场恶仗,理应真诚道歉,但没有这样做,这就是为什么韩国民众压抑的愤恨得不到排解。”这名官员转述李明博的话说,“德国没有这样的问题,因为它在第二次世界大战后真诚表达了歉意。”

日本1910年至1945年殖民统治朝鲜半岛,强征朝鲜半岛工人、士兵和随军慰安妇,韩国要求日本向韩国籍慰安妇道歉并赔偿遭拒绝。

特别提及慰安妇

李明博登岛期间特别提及慰安



韩国13日起举行为期3天的接力横渡独岛活动

妇。他说,除非尽可能快地加以解决,否则随着慰安妇受害者相继过世,这一议题将永远悬而不决。

韩国慰安妇权益团体数据显示,在世韩国籍慰安妇受害者只剩61人,已过耄耋之年。

“我无意激怒日本或者让局面过僵。”李明博与随行官员共进晚

餐时说,“但是,日本对殖民统治相关议题的态度一直太缺乏真诚。”

李明博表示,如果他过于思前想后,这次登岛不会成行。

外交政策不会变

李明博高调登岛后,外界猜测

韩国可能转变对这一争议采取的“安静外交”政策,但这一说法遭韩国官员否认。

韩国总统府青瓦台发言人说,韩国与日本是近邻,经济往来频繁,尽管李明博登岛引起日本暂时不满,但韩国仍会坚持既定外交政策。(据新华社电)

日本天皇若想访韩应先道歉

新华社首尔8月14日电(记者宋成峰)韩国总统李明博14日表示,如果日本天皇能向韩国独立运动而牺牲的人真心道歉,就欢迎他访问韩国。

据韩国联合通讯社报道,李明

博14日在一次教师座谈会上表示,有消息说日本天皇有意访问韩国,如果他能够向为了韩国独立运动而牺牲的人真心道歉,就欢迎他访韩。但如果天皇和以往一样,只对此表示“深感痛惜”,则没有访韩必要。

为镇压韩国独立运动,日本在其殖民统治时期曾关押了大批韩国独立运动人士,并对他们进行严刑拷打。1990年,时任韩国总统卢泰愚访问日本,日本天皇在会见他时就历史问题表示遗憾和痛惜。但

韩国舆论强烈要求日本天皇“用明确的语言”对侵略历史表示“谢罪”。

李明博10日登上独岛(日本称“竹岛”)后,日本方面反应强烈,韩日关系急剧降温。

叙总统特使访华

中国近期还拟邀叙反对派来访

新华社北京8月13日电 中国外交部发言人秦刚13日证实,应中国外交部邀请,叙利亚总统特使、总统政治与新闻顾问夏班14日访华,同时中国也在考虑近期邀请叙利亚有关反对派组织访华。

有记者问,据了解,叙利亚总统特使、总统政治与新闻顾问夏班将于近日访华,请介绍有关情况,中国接待夏班访华是基于何种考虑?

秦刚答,应中国外交部邀请,叙利亚总统特使、总统政治与新闻顾问夏班将于14日抵华访问,访问期间杨洁篪外长将与其会谈。

秦刚表示,为推动叙利亚问题政治解决,中国一直在积极、平衡做叙利亚政府和反对派工作,敦促其切实落实安南六点建议、安理会有关决议和叙利亚问题行动小组日内瓦外长会议公报,立即停火止暴,切实保护平民,通过政治对话化解危机。接待夏班访华是中国上述工作的一部分,同时中国也在考虑近期邀请叙利亚有关反对派组织访华。

日北海道附近海域发生7.3级地震

新华社东京8月14日电 据日本气象厅消息,日本北海道附近海域14日中午发生7.3级地震。北海道等部分地区有强烈震感。目前尚无人员伤亡和财产损失的报告。

地震发生在当地时间12时01分(北京时间11时01分),震中位于北纬49.3度、东经145.7度的鄂霍次克海南部,震源深度约590公里。北海道东南部和青森县、岩手县等日本东北部分地区有强烈震感。

日本气象厅说,本次地震尚未引发海啸。

俄罗斯警告美国不要制裁俄公司

据新华社电 俄罗斯外交部新闻司副司长扎哈罗娃8月13日表示,如果美国对伊朗实施的新一轮制裁触及俄罗斯公司,俄美关系将严重受损。

扎哈罗娃表示,俄罗斯严格执行安理会对于伊朗的制裁措施,但不承认美国对伊朗单方面实施的各种制裁,因为这些制裁严重违反国际法。俄罗斯绝不接受也绝不允许美国以治外法权方式将其国内法推广到全世界,不接受美国对其他国家公司和银行公开讹诈的做法。如果美国对伊朗实施的新一轮制裁触及俄罗斯公司,俄美关系将严重受损。

南非矿工冲突致9人死亡

新华社电 南非警方8月13日宣布,发生在西北省一家铂金的暴力冲突持续恶化,迄今已造成9人死亡。

西北省警方发言人林德拉·马希戈说,又有两名警察和3名矿工在13日的暴力冲突中被打死。警方已向出事地点增派警力,并对事件展开调查。

当天早些时候,南非警方宣布有4人在该铂金山最近几天的冲突中死亡。